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Niederschrift über die Sitzung des Hauptausschusses
Kroppenstedt
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 07.12.2023
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 18:48 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Gilbert Krüger
Herr Michael Walkhoff (ab TOP 6)
Herr Torsten Warnecke

von der Verwaltung
Frau Nicole Schliebener

Abwesend:

Mitglieder
Herr Gerrit Staats entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
12.10.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Fortführung der Arbeit im Mehrgenerationshaus
Vorlage: KRS/139/23-BV

7 Antrag auf Zuschuss für Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt an die
Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/137/23-BV

8 Antrag Ratsmitglieder zur Thematik "Schreiben des Herrn Könnecke vom
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18.08.2023"

9 Bestätigung des Jahresabschlusses 2018 und Entlastung des Bürgermeisters
Vorlage: KRS/138/23-BV

10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

11 Annahme von Spenden

12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

15 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 12.10.2023,
nicht öffentlicher Teil

16 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

17 Beförderungsvertrag für die Schüler aus Großalsleben
Vorlage: KRS/140/23-BV

18 Beförderungsvertrag 2 für die Schüler aus Großalsleben
Vorlage: KRS/141/23-BV

19 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

20 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

21 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die Einberufung
zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. 3 von 5 Mitgliedern sind anwesend.
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge zur Tagesordnung liegen nicht vor.
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Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.
Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
12.10.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift über die Sitzung vom
12.10.2023, hier öffentlicher Teil, wird mehrheitlich beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 2
Nein: 0
Enthaltung: 1

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Fortführung der Arbeit im Mehrgenerationshaus
Vorlage: KRS/139/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Herr Walkhoff betritt den Sitzungssaal.
Somit sind 4 von 5 Mitglieder anwesend.
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Frau Schliebener erläutert noch einmal kurz die Veränderungen. Herr Warnecke weist auf die
Untervermietung seitens des DRK hin. Die Verwaltung hat mit dem DRK geklärt, dass die
Kita, Schule und Verein das Mehrgenerationshaus kostenfrei nutzen dürfen. Die
Untervermietung bezieht sich auf Privatpersonen.

Es gibt keine weiteren Fragen. Der Vorsitzende stellt die Vorlage zur Abstimmung. Die
Vorlage wird einstimmig weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Antrag auf Zuschuss für Maßnahmen der Stadt Kroppenstedt an die
Kroppenstedter Reithufen
Vorlage: KRS/137/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erläutert die Beschlussvorlage. Herr
Warnecke sieht Bedenken in der Formulierung Betriebs- und Personalkostenzuschuss. Dies
sind keine mildtätigen Zwecke, die Voraussetzung für den Erhalt von Geldern aus der
Reithufenstiftung sind.
Somit wird sich darauf verständigt, diese Worte zu streichen.
Mit der Änderung stellt der Vorsitzende die Vorlage zur Abstimmung. Sie wird einstimmig
weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 8 Antrag Ratsmitglieder zur Thematik "Schreiben des Herrn Könnecke vom
18.08.2023"

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erklärt, dass er in diesem Fall
unbedingt Rechtsklarheit haben möchte und deswegen einen Rechtsanwalt mit der Prüfung
beauftragt hat. Dieser versucht sich allumfänglich eine Rechtsmeinung zu bilden und
dementsprechend eine Handlungsempfehlung zu geben. Herr Willamowski ist auch soweit,
dies durch Urteil klären zu lassen. Die Mitglieder begrüßen diesen Weg.

zu 9 Bestätigung des Jahresabschlusses 2018 und Entlastung des
Bürgermeisters
Vorlage: KRS/138/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und zeigt gleichzeitig sein
Mitwirkungsverbot an. Herr Willamowski übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Warnecke und
verlässt den Saal.

Herr Warnecke stellt die Beschlussvorlage vor. Von den Mitgliedern gibt es keine Fragen. Die
Vorlage wird zur Abstimmung gestellt. Sie wird einstimmig weitergeleitet.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 3
Nein: 0
Enthaltung: 0

Herr Willamowski betritt wieder den Saal und übernimmt die Sitzungsleitung.

zu 10 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er erläutert die Beschlussvorlage. Die
Mitglieder empfinden die Kosten für den Bauhof als sehr hoch. Jedoch ist ihnen bewusst,
dass die Rechnungen beglichen werden müssen. Die Vorlage wird zur Abstimmung gestellt.
Sie wird einstimmig an den Stadtrat weitergeleitet.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 11 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Spenden vor.

zu 12 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Er hat einige Informationen:
1. Es gab eine Befahrung des Kanals am Kalkweg. Dabei wurde festgestellt, dass die
Überdeckung sehr gering ist. Folglich bittet er alle Mitglieder des Sportvereins, diesen Weg
nicht mehr mit schwerem Gerät zu befahren.

2. Aufgrund der Witterung ruht im Moment die Baustelle für die Erschließung des neuen
Wohngebietes.

3. Es gibt Probleme mit dem Abwasser in der Paulshöhe. Die Untere Wasserbehörde drängt
auf bauliche Änderungen. Solange soll das Schmutzwasser jeden Tag beprobt werden. Dazu
wird es mit dem Bauamt und der Unteren Wasserbehörde einen gemeinsamen Termin
geben, um hier Lösungen zu finden.

Weitere Informationen gibt es nicht.

zu 13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es werden keine Anfragen gestellt.
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zu 14 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18:41 Uhr geschlossen.

zu 21 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18.48 Uhr.

gez. Joachim Willamowski gez. Nicole Schliebener
Vorsitzender Protokollführerin


